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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk21519303][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:567 och fråga 2019/20:568 av Håkan Svenneling (V) Export av krigsmateriel till den saudiskledda koalitionen och Export av krigsmateriel 
Håkan Svenneling har frågat mig om ISP till regeringen överlämnat något ärende för prövning avseende export av krigsmateriel till något av de icke-demokratiska länder som deltar militärt i Jemenkonflikten. Håkan Svenneling har också frågat mig om jag anser att regeringen har möjligheten att stoppa export av krigsmateriel till ett visst land. 

Sedan 2013 har inga tillstånd för ny export av krigsmateriel från Sverige till Saudiarabien utfärdats, respektive 2017 vad gäller Förenade Arabemiraten. I januariavtalet uttalas en viktig principiell inställning om att inte godkänna vapenexportaffärer med icke-demokratiska länder som deltar militärt i Jemenkonflikten så länge konflikten pågår. Regeringens politik på detta område är i enlighet med det principiella ställningstagandet i januariavtalet. Regeringen prövar ärenden utifrån gällande lagstiftning. 
Inspektionen för strategiska produkter (ISP) redovisar antalet ärenden som den överlämnar till regeringen för beslut. Av ISP:s årsredovisning framgår hur många ärenden som, i förekommande fall, överlämnats under ett givet år.
Enskilda tillståndsärenden innehåller information som till stora delar omfattas av utrikes- eller försvarssekretess eller som omfattas av sekretess som rör enskildas affärsförbindelser. Även om regeringens ambition är att vara så öppen som möjligt kan jag därför inte lämna någon information som går utöver uppgifterna som har offentliggjorts om antal överlämnade ärenden.
Det är ISP som avgör vilka ärenden som överlämnas till regeringen i enlighet med lagen (1992:1300) om krigsmateriel. Lagen medger även möjlighet för regeringen att meddela ytterligare föreskrifter om överlämnande av ärenden till regeringen. Lagens förarbeten talar här om krislägen eller andra tillspetsade situationer. Möjligheten har aldrig utnyttjats sedan ISP inrättades 1996. 
Den gällande ordningen är en beslutsfattande myndighet, som kan konsultera ett parlamentariskt sammansatt råd och som kan överlämna ärenden till regeringen. Det svenska exportkontrollsystemet har lagts fast i bred politisk enighet.
Regeringen har det yttersta ansvaret för den svenska exportkontrollen och systemets uppbyggnad och rollfördelning. Det är ett omfattande regelverk. Det fortsätter att tjäna oss väl med de skärpningar och moderniseringar som 2018 följde av den parlamentariska s.k. KEX-överenskommelsen. Ett brett parlamentariskt stöd gör att regelverket får såväl legitimitet som långsiktighet. 
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